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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Σε συνέχεια της ημερίδας ευαισθητοποίησης για εκπαιδευτικούς, που πραγματοποιήθηκε στις 18 Μαρτίου 2023 με τίτλο «Διδάσκοντας 
την άυλη πολιτιστική κληρονομιά και με την άυλη πολιτιστική κληρονομιά:Το μοντέλο της UNESCO για την ενσωμάτωση της άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς στην εκπαίδευση», η Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουργείου Πολιτισμού 
διοργανώνει τη δεύτερη κατά σειρά ημερίδα με τίτλο «Διδάσκοντας την άυλη πολιτιστική κληρονομιά και με την άυλη πολιτιστική 
κληρονομιά: Η εφαρμογή και αξιοποίηση του μοντέλου UNESCO-ΕΕ σε σχολεία του Δικτύου ASPnet» με τη συνεργασία της Διεύθυνσης 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σχέσεων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Η ημερίδα απευθύνεται σε 
εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας καθώς και Σχολικούς Συμβούλους. 

Η Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς του ΥΠ.ΠΟ. αποτελεί την καθ’ ύλην αρμόδια υπηρεσία για την εφαρμογή στην Ελλάδα 
της Διεθνούς Σύμβασης για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003).  Στο επίκεντρο των δράσεων της είναι 
η δημιουργία και η εφαρμογή πολιτικών για την ευαισθητοποίηση των νέων στη διαφύλαξη των άυλων πολιτιστικών αγαθών. Έτσι, 
αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στη συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα με σκοπό την αξιοποίηση της άυλης πολιτιστικής 
κληρονομιάς στο πλαίσιο τόσο του αναλυτικού προγράμματος όσο και ευρύτερα των σχολικών δραστηριοτήτων και προγραμμάτων. 
Μπορείτε να περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης, ayla.culture.gr, για να επισκεφθείτε το Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς της Ελλάδας αλλά και να ενημερωθείτε για τις εκπαιδευτικές δράσεις και το υλικό που έχει σχεδιαστεί για την ανάδειξη 
της σημασίας της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στην εκπαίδευση. 

Η Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. αποτελεί την καθ’ ύλην αρμόδια υπηρεσία παρακολούθησης των 
θεμάτων εκπαίδευσης της UNESCO και συντονισμού του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της UNESCO-ASPnet στην Ελλάδα. Σκοπός του 
Δικτύου είναι η προώθηση των αρχών και αξιών του διεθνούς οργανισμού στην εκπαιδευτική κοινότητα και η υλοποίηση προγραμμάτων 
και δράσεων από τα σχολεία-μέλη του στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων του διεθνούς οργανισμού με στόχο την παροχή ποιοτικής 
εκπαίδευσης (SDG4). Τα σχολεία-μέλη του Δικτύου λαμβάνουν μέρος σε πιλοτικά προγράμματα της UNESCO με την προοπτική να 
λειτουργήσουν ως πολλαπλασιαστές κατά το στάδιο υλοποίησής τους. Μεταξύ των πιλοτικών αυτών προγραμμάτων, περιλαμβάνεται 
το κοινό πρόγραμμα UNESCO και Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Ενσωμάτωση της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς στη σχολική 
εκπαίδευση». 

Οι δύο συναρμόδιες Διευθύνσεις των Υπουργείων Υ.ΠΠ.Ο. και Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. τα τελευταία χρόνια έχουν αναπτύξει εποικοδομητική 
συνεργασία στο πλαίσιο του Δικτύου Σχολείων ASPnet-UNESCO τόσο με τη διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς 
με αντικείμενο την άυλη πολιτιστική κληρονομιά στην εκπαίδευση όσο και με προτάσεις υλοποίησης εκπαιδευτικών δράσεων για την 
ευαισθητοποίηση των μαθητών/-τριών στη σημασία της διαφύλαξης των άυλων πολιτιστικών αγαθών.  

Προς την κατεύθυνση αυτή το 2023 διοργανώθηκε η πρώτη ημερίδα με την ευκαιρία της κυκλοφορίας από την UNESCO σε ψηφιακή 
έκδοση του Οδηγού για εκπαιδευτικούς με τίτλο «Διδάσκοντας και μαθαίνοντας με την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά» 
(“TeachingandLearningwithLivingHeritage, AResourceKitforTeachers”https://ich.unesco.org/en/resources-for-teachers-01180). 
Αποσκοπούσε στην ενημέρωση των εκπαιδευτικών σχετικά με τον διάλογο που έχει αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια από τα αρμόδια 
όργανα της UNESCO στον τομέα της διδασκαλίας της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στη σχολική εκπαίδευση καθώς και στην 
παρουσίαση του οδηγού της UNESCO για εκπαιδευτικούς με προτεινόμενα σενάρια μαθημάτων από εκπαιδευτικούς σχολείων-μελών 
του Δικτύου ASPnet από κράτη-μέρη της Σύμβασης. Δείτε εδώ βιντεοσκόπηση του πρώτου μέρους της ημερίδας με την παρουσίαση του 
Οδηγού και της προτεινόμενης μεθοδολογίας: https://www.youtube.com/watch?v=36YVOmotjME. 

Μετά τη θετική ανταπόκριση των εκπαιδευτικών στην περσινή διοργάνωση και το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε για τη νέα αυτή 
παιδαγωγική προσέγγιση, ξεκίνησε πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος και από σχολεία –μέλη του ελληνικού Δικτύου Συνδεδεμένων 
Σχολείων της UNESCO-ASPnet για το σχολικό έτος 2023-2024. Τον συντονισμό και την επιστημονική καθοδήγηση ανέλαβε επιστημονική 
ομάδα, η οποία καθ’ όλη τη διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής πρόσφερε συνεχή τεχνογνωσία,  συμβουλευτική και ανατροφοδότηση 
στους εκπαιδευτικούς που ανέλαβαν τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των εκπαιδευτικών σεναρίων. 

Στην ημερίδα θα παρουσιαστούν αφενός μεν τα αποτελέσματα της πρώτης αυτής προσπάθειας και αφετέρου ενδεικτικά παραδείγματα 
εκπαιδευτικών σεναρίων που βασίστηκαν στην αξιοποίηση του προτεινόμενου παιδαγωγικού μοντέλου.  Απώτερος σκοπός μας είναι η 
συνέχιση του προγράμματος και η διάχυσή του σε σχολεία της επικράτειας. 

Ελπίζουμε η διοργάνωση αυτή να αποτελέσει την αρχή μιας συστηματικής προσπάθειας για την ενσωμάτωση της ζωντανής κληρονομιάς 
στο σχολείο, αξιοποιώντας ένα καινοτόμο παιδαγωγικό εργαλείο που προτείνει εναλλακτικούς τρόπους διαφύλαξης και ανάδειξης της 
άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στις νεότερες γενιές. 

Σημειώνεται ότι σε όλους/όλες τους συμμετέχοντες/-ουσες θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης. 

https://ich.unesco.org/en/resources-for-teachers-01180
https://www.youtube.com/watch?v=36YVOmotjME
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09:30-10:00    Προσέλευση -Εγγραφές 

10:00-10:30     Έναρξη - Χαιρετισμοί  

Συντονιστής 

Γιάννης Ν. Δρίνης, Λαογράφος, Προϊστάμενος Τμήματος Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς και 
Διαπολιτισμικών Θεμάτων, Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Υπουργείο Πολιτισμού. 
 

Α΄ ΜΕΡΟΣ 

10:30-10:45 Η Σύμβαση για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003) και η 

σημασία της για τις νεότερες γενιές.  

Σταυρούλα-Βίλλυ Φωτοπούλου, Διευθύντρια Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Υπουργείο 

Πολιτισμού. 

10:45-11:45 Το μοντέλο  UNESCO-ΕΕ για την ενσωμάτωση της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στο σχολείο: 

Αποτίμηση της πρώτης χρονιάς εφαρμογής του στην Ελλάδα, δυνατότητες και προοπτικές 

Έλενα Μπαζίνη, Κοινωνική Ανθρωπολόγος, εκπαιδεύτρια της UNESCO σε ζητήματα  εφαρμογής της 

Σύμβασης για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003), Διεύθυνση Νεότερης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Υπουργείο Πολιτισμού.  

Βέρα Δηλάρη, Εθνική Συντονίστρια του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της UNESCΟ ASPnet στην 

Ελλάδα - επιμορφωμένη από την UNESCO σε θέματα Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς στην εκπαίδευση,  

Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων, Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  

Κατερίνα Χριστοδούλου, Εκπαιδευτικός στο Ράλλειο Γενικό Λύκειο Θηλέων Πειραιά, στέλεχος στο 

Γραφείο  Ευρωπαϊκών & Διεθνών Προγραμμάτων της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  

Πειραιά, διεθνής εμπειρογνώμονας της UNESCO για την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά στη σχολική 

εκπαίδευση. 

 
11:45-12:00  Διάλειμμα 

Β΄ ΜΕΡΟΣ: Παρουσιάσεις σχολείων-μελών του Δικτύου Συνδεδεμένων Σχολείων της UNESCO 

(ASPnet) 

12:00-12:20  1ο και 2ο Επαγγελματικό Λύκειο Αγίας Παρασκευής 

12.20-12.40  1ο Επαγγελματικό Λύκειο Ναυπάκτου 

12.40-13.00  Γενικό Λύκειο ΔΕΛΑΣΑΛ Θεσσαλονίκης 

 

13.00-13.30   Διάλειμμα 

 

13.30-13.50   Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Ευξεινούπολης Μαγνησίας 

13.50-14.10  1ο Πειραματικό Γυμνάσιο Αμαρουσίου 

14.10-14.30   Γυμνάσιο Μαγούλας Αττικής 

14.30-14.50   3ο Δημοτικό Σχολείο Ζωγράφου 

14.50- 15.10  4ο Νηπιαγωγείο Ν. Ιωνίας Βόλου 

15.10-15.30   Νηπιαγωγείο ΔΕΛΑΣΑΛ Θεσσαλονίκης 

15.30-16.00:  Συζήτηση-Ολοκλήρωση εργασιών  

 



 

 

Γενικές Πληροφορίες 

 

Χρόνος 
Σάββατο 18 Μάϊου 2024 
Τόπος 
Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, ΚΠΙΣΝ 
Λεωφ. Ανδρέα Συγγρού 364, Καλλιθέα 176 74 

 

 

Γραμματεία 
 

 
Αλεξ. Παναγούλη 118, 153 43 Αγ. Παρασκευή, Αθήνα, Τηλ.: 210 6074200 


